
 

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΗΣ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Κυριακή 10 Φεβρουαρίου 2013 

ΖΗΤΗΜΑ 1ο 

Α. 1. Να γράψετε την εξίσωση του κύκλου που έχει κέντρο Κ(x0, y0) και ακτίνα ρ. 

 

2. Πότε η εξίσωση x2 + y2 + Ax + By + Γ = 0 παριστάνει κύκλο; Ποιο είναι το κέντρο του 

και ποια η ακτίνα του; 

 

Β. 1. Να γράψετε στην κόλλα σας το γράµµα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 

∆ίνεται κύκλος x2 + y2 = 10 και το σηµείο του Μ(1,-3). Η εφαπτοµένη του κύκλου στο 

σηµείο Μ έχει εξίσωση: 

α. x + 3y = 10  β. 5x – y = 8   γ. x – 3y = 10 

δ. 3x + 2y = 3  ε. 
1

2
x + y = 5    

 

2. Στη στήλη Α δίνονται οι εξισώσεις που παριστάνουν κύκλους και στη Στήλη Β τα κέντρα 

των κύκλων και οι ακτίνες τους. Να γράψετε στο τετράδιό σας το γράµµα της στήλης Α και 

δίπλα σε κάθε γράµµα τον αριθµό της Στήλης Β που αντιστοιχεί στη σωστή εξίσωση του 

κύκλου. 

Στήλη Α Στήλη Β 

α. x2 + y2 – 6x + 4y – 3 = 0 1. K(0,-1),  ρ = 2 

β. x2 + (y + 1)2 = 4 2. Κ(3,-2),  ρ = 1 

 3. Κ(3,-2),  ρ = 4 
 

3. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας την 

ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση. 

α. Το σηµείο (1, –1) ανήκει στον κύκλο x2 + y2 = 2. 

β. Ο κύκλος x2 + y2 = 4 και η ευθεία y = 2x εφάπτονται.  

γ. Η εξίσωση x2 + y2 + λ = 0, όπου λ πραγµατικός αριθµός, είναι εξίσωση κύκλου. 

 

ΖΗΤΗΜΑ 2ο 

∆ίνονται τα σηµεία Α(-1, 1), Β(3, 5), Γ(5, 3). 

α. Να βρείτε τις συντεταγµένες του µέσου Μ της ΒΓ. 

β. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας της διαµέσου ΑΜ. 

γ. Να βρείτε την εξίσωση του ύψους Α∆. 

δ. Να βρείτε την απόσταση Α από την ευθεία ΒΓ. 

ε. Να βρείτε το εµβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ. 



ΖΗΤΗΜΑ 3ο 

∆ίνονται οι ισότητες ε1:3(λ2-1)x-(λ+1)y+4=0 και ε2:y=(λ2+λ-2)x-2 

α. Να βρεθούν οι τιµές του λ∈R  ώστε η εξίσωση ε1 να παριστάνει ευθεία. 

β. Να βρεθεί η τιµή του λ∈R, ώστε οι ευθείες ε1 και ε2 να είναι παράλληλες. 

γ. Αν λ=1, να βρεθεί η εξίσωση της µεσοπαράλληλης των ε1 και ε2. 
 

ΖΗΤΗΜΑ 4ο 

∆ίνεται η εξίσωση x2+y2-2xσυνθ-2yηµθ-1=0, 0 2 .θ π≤ ≤  

α. Να αποδείξετε ότι για κάθε θ η εξίσωση αυτή παριστάνει κύκλο, του οποίου να 

προσδιορίσετε το κέντρο και την ακτίνα. 

 

β. Αν θ= 
2

π
, να βρείτε την εξίσωση της εφαπτοµένης του κύκλου στο σηµείο Μ(1,2). 

 

γ. Να αποδείξετε ότι για τις διάφορες τιµές του θ τα κέντρα των παραπάνω κύκλων 

βρίσκονται σε κύκλο µε κέντρο Ο(0,0) και ακτίνα ρ=1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Καλή επιτυχία! 


